



187  
34

1.  
Всесоюзная  
БИБЛИОТЕКА  
№  
В И



# За рулем

10

1938  
МАЙ

---

РЕДИЗДАТ ЦС ОСОАВНАХИМА СССР

187  
34

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ

ПОПУЛЯРНЫЙ ТЕХНИЧЕСКИЙ ЖУРНАЛ ПО АВТОМОБИЛЬНОМУ ДЕЛУ

МАЙ 1938 г.

Выходит два  
раза в месяц

10

Одиннадцатый  
год издания



Первый кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР  
и Верховных Советов других союзных республик,  
великий вождь народов, генеральный секретарь ЦК ВКП(б)

**ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ СТАЛИН.**

Выражая единую волю трудящихся нашей великой, могучей, многонациональ-  
ной республики, рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие заводов и  
фабрик Сталинского избирательного округа на своих предвыборных собраниях  
выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР любимого  
вождя, учителя и друга трудящихся, гениального организатора побед соци-  
ализма — родного Сталина.

В обращении окружного предвыборного совещания ко всем избирателям  
Сталинского избирательного округа говорится:

„Нет выше счастья, чем жить и работать в сталинскую эпоху под руко-  
водством близкого, родного, любимого Сталина“.

„Сталин — знамя борьбы за избавление всех народов мира от гнета капи-  
тализма, от фашистского рабства.

Сталин — знамя борьбы за власть Советов во всем мире.

Мы призываем вас, товарищи избиратели, еще теснее сплотиться вокруг  
нашей родной партии Ленина — Сталина и идти к выборам, к знаменательному  
дню 26 июня под знаменем сталинского блока коммунистов и беспартийных“.

# Речь товарища СТАЛИНА

## НА ПРИЕМЕ В КРЕМЛЕ РАБОТНИКОВ ВЫСШЕЙ ШКОЛЫ 17 МАЯ 1938 г.

Товарищи!

Разрешите провозгласить тост за науку, за ее процветание, за здоровье людей науки.

За процветание науки, той науки, которая не отгораживается от народа, не держит себя вдали от народа, а готова служить народу, готова передать народу все завоевания науки, которая обслуживает народ не по принуждению, а добровольно, с охотой (**аплодисменты**).

За процветание науки, той науки, которая не дает своим старым и признанным руководителям самодовольно замыкаться в скорлупу жрецов науки, в скорлупу монополистов науки, которая понимает смысл, значение, всецелое и охотно открывает все двери науки молодым силам нашей страны и дает им возможность завоевать вершины науки, которая признает, что будущность принадлежит молодежи от науки (**аплодисменты**).

За процветание науки, той науки, люди которой, понимая силу и значение установившихся в науке традиций и умело используя их в интересах науки, все же не хотят быть рабами этих традиций, которая имеет смелость, решимость ломать старые традиции, нормы, установки, когда они становятся устаревшими, когда они превращаются в тормоз для движения вперед, и которая умеет создавать новые традиции, новые нормы, новые установки (**аплодисменты**).

Наука знает в своем развитии не мало мужественных людей, которые умели ломать старое и создавать новое, несмотря на какие препятствия, вопреки всему. Такие мужи науки, как Галилей, Дарвин и многие другие общеизвестны. Я хотел бы остановиться на одном из таких корифеев науки, который является вместе с тем величайшим человеком современности. Я имею в виду Ленина, нашего учителя, нашего воспитателя (**аплодисменты**). Вспомните 1917 год. На основании научного анализа общественного развития России, на основании научного анализа международного положения Ленин пришел тогда к выводу, что единственным выходом из положения является победа социализма в России. Это был более, чем неожиданный вывод для многих людей науки того времени. Плеханов, один из выдающихся людей науки, с презрением говорил тогда о Ленине, утверждая, что Ленин находится «в бреду». Другие, не менее известные люди науки, утверждали, что «Ленин сошел с ума», что его следовало бы упрятать куданибудь подальше. Против Ленина были тогда все и всякие люди науки как против человека, разрушающего науку. Но Ленин не убоился пойти против течения, против косности. И Ленин победил (**аплодисменты**).

Вот вам образец мужа науки, смело ведущего борьбу против устаревшей науки и прокладывающего дорогу для новой науки.

Бывает и так, что новые пути науки и техники прокладывают иногда не общеизвестные в науке люди, а совершенно неизвестные в научном мире люди, простые люди, практики, новаторы дела. Здесь за общим столом сидят товарищи Стаханов и Папанин. Люди, неизвестные в научном мире, не имеющие ученых степеней, практики своего дела. Но кому неизвестно, что Стаханов и стахановцы в своей практической работе в области промышленности опрокинули существующие нормы, установленные известными людьми науки и техники, как устаревшие, и ввели новые нормы, соответствующие требованиям действительной науки и техники? Кому неизвестно, что Папанин и папанинцы в своей практической работе на дрейфующей льдине мимоходом, без особого труда, опрокинули старое представление об Арктике, как устаревшее, и установили новое, соответствующее требованиям действительной науки? Кто может отрицать, что Стаханов и Папанин являются новаторами в науке, людьми нашей передовой науки?

Вот какие еще бывают «чудеса» в науке.

Я говорил о науке. Но наука бывает всякая. Та наука, о которой я говорил, называется **передовой** наукой.

За процветание нашей передовой науки!

За здоровье людей передовой науки!

За здоровье Ленина и ленинизма!

За здоровье Стаханова и стахановцев!

За здоровье Папанина и папанинцев! (**аплодисменты**).



Ближайший соратник великого Сталина  
**ВЯЧЕСЛАВ МИХАЙЛОВИЧ МОЛОТОВ**

член Политбюро ЦК ВКП(б), Председатель Совета Народных Комиссаров СССР, депутат Верховного Совета СССР, непоколебимый большевик, беззаветный борец за дело коммунизма, за счастье трудящихся, крупнейший организатор нашей большевистской партии, выдающийся государственный деятель.

Товарищ Молотов единодушно выдвинут кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР и Верховных Советов других союзных республик.

„У нас быстро растет и крепнет опора нашего дела в народных массах. Опора нашего дела — наши стахановцы и ударники заводов, фабрик и колхозов, герои труда, техники и науки, герои военного дела, авиации и Арктики, растущая в своих знаниях и общественном опыте советская молодежь. Перед неуклонным ростом этих сил потуги наших врагов бессильны. Желание сознательно участвовать в рядах строителей нового общества и честно служить до конца своей родине все больше захватывает людей всех поколений нашей страны“.

„Всей вашей работе и работе каждого из вас в отдельности обеспечена мощная поддержка государства. Вы найдете сильное и высокое чувство удовлетворения в своей работе, идя в ногу со своим народом, большевистское знамя которого высоко развевалось на недавних выборах в Верховный Совет Союза и снова реет в высоте на выборах в Верховные Советы советских республик!“

(Из речи тов. Молотова о высшей школе.)